

# 倾心服务居民 打造和谐家园

平安管城

## 二里岗街道

### 开展防汛抢险综合实战演练



本报讯 二里岗街道以“汛”为令、闻讯而动,将“平安法治星”创建作为“五星”支部创建的关键环节,近日,在凤凰佳苑小区开展2023年防汛抢险综合实战演练。街道消防、巡防、医院、城管等人员参加演练,共同织密“防汛网”、筑牢“安全堤”。

“立即启动防汛应急预案!”随着街道防汛指挥长一声令下,一场紧张的防汛应急演练在此拉开帷幕。所有参演人员统一服从现场指挥调度,演练共设置预警协调组、抢险救援组、警戒疏散、救护安置组、后勤保障组、舆情宣传组等九支应急队伍,有序完成灾害预警、报告险情、紧急会商、启动预案、疏散转移、安置救助,奔赴现场、实施抢险,解除警报、演练结束等五个环节。

整场演练准备充分、组织严密、环节紧凑,九个任务小组按照应急预案科学分工、反应迅速、协力配合,演练顺利完成。通过以演练促提升,强化了面对强降雨来临时的应急处置能力、协调组织能力,提高了抢险人员操作各种抢险设备的熟练度,达到了通过实战演练找差距、补短板、强弱项的目的。

二里岗街道牢固树立“人民至上、生命至上”理念,通过本次综合实战演练活动的开展,提高应对突发性灾害能力和居民防灾自救意识,还检验了街道防汛应急预案和采取措施的可行性,提高为保障居民的生命财产安全打下坚实的基础。

记者 冉红政  
通讯员 闫亚飞 文/图

## 东大街街道

### 开展防灾减灾宣传“五进”活动

本报讯 随着天气转热,群众生活用火用电量增多,电气线路负荷增大,为做好辖区安全防范工作,近日,东大街街道办事处把握宣传重点,突出重点领域和重点人群,开展防灾减灾“五进”宣传活动,广泛宣传普及用电用火等安全常识和逃生自救知识,提高安全意识和自我防范能力,实现“人人讲安全、个个会应急”的目标。

宣传进企业,纾困解难促发展。从辖区企业员工入手,督促生产经营单位加大员工培训力度,提高单位员工安全意识,掌握基本的灭火及逃生技能。结合黄金珠宝大厦、饭店、工地等企业特点,精心设计合适的防震避险和消防演练等活动,全方位、多角度地宣传防灾减灾知识,树立企业员工“全民防灾生命至上”的理念。

宣传进楼院,守护美好家园。从群众入手,工作人员走访楼院为群众送去安全宣传彩页,并耐心讲解家庭日常用火、用电、用气常识,明确指出电动车私拉乱接电线充电、楼道停放的危险性,提醒群众务必引起重视,自觉

发现和消除火灾隐患,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

宣传进社区,提升自救互救能力。从办事大厅入手,利用群众在办理相关事务的同时,发放安全知识手册、宣传单,开展现场模拟操作,增强居民群众防灾减灾教育渗透力,提高社区群众的防灾减灾救灾意识和应急自救互救技能,拥有更多的获得感、幸福感和安全感。

宣传进学校,筑牢安全防线。从师生入手,普及宣传安全常识,让广大师生认识到安全的重要性。开展应急疏散演练,提高辖区师生防灾减灾意识和应急自救互救的能力,筑牢校园安全防线,起到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的目的。

宣传进家庭,注重灾前预防。从安全员入手,开展家庭自然灾害防灾减灾能力普查的同时,以参与式、体验式、互动式宣传教育方法,向群众普及防灾减灾知识,努力实现从注重灾后救助向注重灾前预防转变,构建个人、家庭和社区的三维基层防灾减灾新模式。

记者 冉红政 通讯员 耿源焕

绿色社区

## 航海东路街道

### 引导居民积极投身垃圾分类生活实践

本报讯 5月24日上午,航海东路街道幸福港湾社区联合河南祥晖环保科技有限公司开展“美丽新郑州、分类在行动”垃圾分类主题实践活动。

活动现场,社区工作人员和祥晖环保科技有限公司的工作人员一起来现场的居民发放宣传手册,并详细就如何区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾等内容进行了生动讲解,告诉居民正确掌握垃圾分类方法,并通过传授经验、讲明要点,鼓励大家“从我做起、从身边小事做起”,积极投身到垃圾分类的生活实践中去。活动现场的桌上摆放着四种分类垃圾



桶模型、模拟垃圾的小卡片,给参加活动的居民发5张小卡片,不同的卡片垃圾图案投放相应的垃圾桶模型里,答对就可以获得精美的宣传小礼品,现场居民积极踊跃地参与活动,并且很多居民都能正确地回答。

此次活动,有效地提高了社区居民对生活垃圾分类的知晓率及参与率,积极引导居民从身边的点滴做起,逐步养成垃圾分类的好习惯,让垃圾分类成为新时尚。  
记者 冉红政  
通讯员 王赵琪 文/图

## 陇海马路街道

### 提高幼儿环保意识及保护环境行动能力

本报讯 5月23日,陇海马路街道新郑路社区新时代文明实践站走进辖区小龍人幼儿园开展垃圾分类宣传活动。

活动现场,志愿者以通俗易懂的语言对垃圾分类作出了详尽的讲解,并通过投放视频演示了垃圾分类的方法和标准,让师生更好地了解垃圾分类的知识。为了避免理论知识过于枯燥,志愿者选用互动问答的方式引导小朋友们自己思考各种废弃物的分类,并通过趣味性的游戏让小朋友对垃圾分类的概念加深了解,



树立起垃圾分类的新型环保理念。

此次活动,让小朋友更好地了解垃圾对环境造成的危害,提高了对垃圾分类的全面认识和了解,更好地

提高孩子们的环保意识及保护环境的行动能力,让“绿色、低碳、环保”的理念深入小朋友心底。

记者 冉红政  
通讯员 杜懿 文/图

欢乐六一

## 南曹街道

### 这个六一有点“甜”

本报讯 5月24日,南曹街道张华楼村开展“甜蜜之夏 快乐六一”活动。

活动现场,张华楼村党总支精心设置了DIY手工制作蛋糕环节,并邀请专业的烘焙老师进行现场指导。活动中,老师详细为大家讲解蛋糕制作步骤,家长们通过认真学习,巧妙发挥,在蛋糕上绘制出自己脑海中美好的图案。孩子们看到家长为自己制作的精美蛋糕,都兴奋不已,脸上洋溢着幸福的笑容。

现场还设有孩子们与父母真情表白时刻,孩子们纷纷站出来向父母踊跃表白,家长们认真倾听孩子心声,现场气氛温馨融洽。“从小到大都是你一直无微不至地照顾我、呵护我。以前我还是一个懵懵懂懂的小孩,让您操了不少心。如今我已经是个大孩子了,也懂事了,不用你操太多心了。妈妈,我爱你!”四年级



的张同学对妈妈表白后深情拥抱……一句句简单告白、一个个温暖拥抱,让大家收获满满幸福。  
记者 冉红政  
通讯员 田超 文/图